



Justicia Social

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

No se pretenda, al socaire de unas circunstancias propicias, compensar con gritos y soflamas, la carencia de otras virtudes permanentes y viejas. Una cosa es gritar y otra cosa es tener razón. Los nuevos ricos de la revolución no son, precisamente, los que han contribuido ni contribuyen más al logro de las revoluciones...

(De «El Socialista»).

III Época - Año VII - Mahón, sábado 19 de Junio de 1937 - Núm. 331

Semana de ayuda a Euzkadi

Los hijos de Vasconia están escribiendo una de las páginas más sublimes en nuestra guerra por la independencia.

Euzkadi tiene derecho a una ayuda permanente que nuestra dignidad de hombres libres y conscientes nos priva de eludir

EDITORIAL

Retaguardia sana

¿Qué duda cabe que las palabras proféticas de Prieto vienen a ser la expresión exacta de lo que ha ocurrido hasta ahora en el curso de la guerra, lo cual garantiza, por lo menos para nosotros, que sus predicciones se cumplirán también en el porvenir?

Auguró al principio de la rebelión que la guerra sería larga, y larga en demasía viene resultando. Dijo que se tomaría Albacete y Albacete fué tomado. Profetizó hace unos meses la organización de nuestro Ejército Popular y una próxima ofensiva en todos los frentes y ya vemos como nuestro Ejército ha ido cobrando eficiencia y como todos los síntomas acusan la preparación de una vigorosa ofensiva que descalabre a los facciosos de una manera definitiva.

Pero Prieto ha dicho también otra cosa. Ha dicho que la guerra la ganaría quien tuviera la retaguardia más sana.

Y a esa verdad, tan grande como un templo, debemos todos prestar nuestra mejor atención sin olvidarla un momento, si no queremos que nuestra retaguardia en vez de constituir una ayuda, venga a resultar un estorbo para la consecución del triunfo en los frentes.

Y somos nosotros, los que formamos una retaguardia como la de Menorca, alejada de las incidencias y crueldades de la lucha de las trincheras, los que podemos y debemos lograr que nuestra retaguardia sea sana, perfecta y disciplinada.

¿Hemos conseguido que sea así? No, rotundamente no. Subsisten aún infinidad de camaradas, cuya preocupación principal estriba en trabajar la jornada legal, desoyendo cualquier indicación que se les haga de aumentar las horas de trabajo.

Otros se dedican con sobrada frecuencia, a pasar las horas inactivos en las mesas de los cafés, murmurando, comentando y tergiversando en muchos casos las incidencias de una guerra en la que ellos, por lo visto, ni entran ni salen.

Otros, dados a la bebida y bajo los efectos de la misma, constituyen con sus gritos y escándalos callejeros, la grandeza moral de nuestra lucha y con su asistencia a cabarets y casas de mala vida alegre, demuestran cuan poco dignos son de vivir estas horas históricas de amargura y sufrimiento.

Hagamos la salvedad de que la mayoría de ciudadanos repelen la actitud de ese sector que podríamos llamar sector podrido de nuestra retaguardia.

Los antifascistas conscientes deben procurar por todos los medios, sanear, pues, la parte mala de la masa antifascista. A nuestros camaradas de los frentes hay que darles, no resque, por lo menos encaminado un nuevo orden económico, político y social que no se logrará mientras no nos apresemos todos a actuar con actividad y entusiasmo sin regatear esfuerzos.

Mientras haya camaradas que terminan su jornada los viernes en tanto los trabajadores de Rusia trabajan dos horas más cada día para ayudarnos a nosotros, no podremos decir que nuestro comportamiento sea el más apropiado, ni el más conveniente, ni el más ejemplar.

Ni borrachos, ni perezosos, ni murmuradores, ni descontentos, nos convienen.

Por el contrario, con hombres sobrios, activos, discretos y entusiastas, lograremos no solo la victoria, sino hacernos dignos del heroísmo de los que luchan por nuestra libertad.

Saneemos nuestra retaguardia.

He aquí el objetivo inmediato e imprescindible.

Sin una retaguardia sana, el triunfo será infinitamente más penoso, y de conseguirlo, sería una cosa efímera e irreal.

Homenaje a Euzkadi

(Conclusión del discurso pronunciado por nuestro camarada Jaime Alzina en un acto público celebrado en Villacarlos el día 14 del actual.)

II

Se habla mucho de unidad y es tema obligado de los oradores el hacer un llamamiento a la unidad. Se abusó tanto de este tópico de la unidad, que forzosamente tenemos que creer que no es más que un recurso fácil de propaganda de que echan mano los que no quieren la unidad precisamente. La unidad no se hace predicándola en los tablados ni se hace en artículos de prensa. La unidad, el camino por donde se llega a la unidad, lo tiene trazado el Partido Socialista con su conducta y con sus procedimientos. Así vemos, camaradas, que durante este período de confusiónismo revolucionario se ha venido dando tumbos y virajes buscando acomodo a la mejor postura y situación del cuerpo político y social, lanzando una consigna diaria, empujados por la turbona revolucionaria difícil de resistir a cuerpo limpio.

Y nuestro partido aguantando las taras del momento, encerrando sus hombres los palos de ciegos que le han brindado los revolucionarios de última hora, ha servido de eje sosteniendo en contra a pesar de todo, el nivel de una política que finalmente nos llevará al triunfo.

Y es que en cincuenta años de vida de nuestro partido, al partido en sí no se le ha combatido ni por la burguesía! Sus doctrinas netamente marxistas, son de tal manera invulnerables, que es perder el tiempo presentarle combate. Ante su contenido social y ante la resistencia natural de un partido que se escuda en la fortaleza de su limpia conducta; en razones marxistas de concepción materialista histórica y dialéctica, se rehusa rindiéndose a la evidencia. Sin embargo, se han cebado en sus hombres. Se discute a sus hombres como punto flaco del partido. Y esos hombres educados y perfilados por los procedimientos impuestos por el apóstol del socialismo español, no han caducado, no se han apartado de los caminos rectos del partido. Ni virajes ni cambios de rumbo, siempre en su puesto conscientes de una responsabilidad histórica y entregados a las duras exaltas del partido que en todos los terrenos se encuentra enfrentado con el fascismo de una manera despiadada cumpliendo y sacrificándose en aras del triunfo del proletariado español. Nuestros hombres más representativos que al principio del movimiento fueron incluso tachados de trotskistas, serán los que al fin y al cabo, lleven al pueblo a la meta del triunfo. La calidad en nuestro partido será la cabeza directora que forjará una España socialista de esperanzas históricas, sirviendo de ejemplo al mundo proletario para su total liberación. Así lo han comprendido muchos que aún hace poco nos maltrataban obsecados por la taifa de arrivistas que han surgido para

vivir de la revolución especulando con las conciencias nuevas del marxismo. Ahora han aparecido entusiastas prietistas porque ven en Prieto al hombre capaz de conducir esta nave revolucionaria a puerto seguro. Y nosotros los de las viejas Agrupaciones, que hemos sostenido a Prieto, vamos a resultar los menos prietistas porque no admitimos la planta exótica del caudillismo; porque somos refractarios a la política mesiánica, porque somos marxistas en una palabra. Sostuvimos y sostenemos a Prieto porque es un fiel intérprete de nuestro ideal. Apoyamos a Largo Caballero, a Negrín y a Julián Zugazandi, porque son leales a los postulados del partido. El que no lo sea, llámese como se llame, ya sabe el camino, que en la limpieza inmaculada de nuestras doctrinas no caben los veletas y mucho menos los vividores y especuladores de nuevo y viejo cuño revolucionario.

Ni tampoco caben los que no se amoldan a la disciplina característica que es la mejor ejecutoria del Partido Socialista Obrero Español.

La unidad la proclama nuestro partido, la proclamamos y la deseamos todos, pero hágase la unidad en las conductas y procedimientos, encuádranse las actividades dentro de la más estricta lealtad y la unidad estará hecha. Menos predicar, más disciplina, más obediencia y acatamiento a las disposiciones gubernamentales; más espíritu de sacrificio por parte de todos, menos ambiciones de mando y de direcciones revolucionarias para los que no estamos preparados. Menos gritos histéricos y menos palabras soeces que no conducen más que a la captación de ignorantes que en su tontería han tomado a la revolución por el desplazamiento de elementos con el mequino fin de quitarse tú para ponerme yo. Esas son miserias de la revolución que empañan la grandeza del momento histórico conduciendo a este movimiento salvador al caos y al desprestigio.

Unifiquemos, pues, las conductas y hagamos de Menorca algo que sea ejemplo para propios y extraños. Pero para ello tengamos en cuenta que la sociedad en todas sus manifestaciones, tiene señalado un puesto para cada uno... pues cada uno en su puesto. Que el zapatero haga zapatos; que el librador cultive las tierras; que el torero no abandone su toro y que los incapaces no fien solamente de sus pujos revolucionarios, porque la grandeza majestuosa de la revolución, requiere capacidad, inteligencia y mucha cultura; sacrificios sin cuento y despreñamiento de la propia personalidad si llega el caso.

Ante la victoria de nuestro Ejército, de nuestra Aviación gloriosa y de nuestra Marina, la retaguardia tiene la responsabilidad histórica de entregar a los combatientes una España, que ellos conquistaron, nueva y limpia de las lacras sociales que la han carcomido y que han culminado en las destrucciones vandálicas de pe-

queños pueblos indefensos, diseminados en las montañas del país vasco.

Para la gran obra a realizar, hace falta derrotar antes que nada el analfabetismo, para que no decida en él, el temperamento y así, se deje guiar por su propia reflexión. Tampoco hay que olvidar la clase media, que no es ni más, ni es menos, que nosotros y que no puede ser neutral en el cumplimiento de la lucha de clases planteada en España. A la clase media o la absorbe la burguesía o la absorbe el proletariado. Que se acuerden bien los que vociferan de marxistas leninistas de estas palabras de Lenin:

«A estos elementos, es necesario conquistarlos por el razonamiento; es necesario (y posible además) tras formarlos y hacerlos cambiar radicalmente mediante una labor de organización muy lenta, muy difícil y muy hábil.» Esto decía el genial constructor del socialismo ruso. Y eso parecen haberlo olvidado los nuevos conductores de masas, o no lo han sabido nunca.

A los fabricantes del terror sistemático, en el que ponen sus esperanzas del triunfo los nuevos pensadores, hay que recordarles esto de Lenin y estotro de Carlos Marx: «El terror, la mayor parte de las veces, son atrocidades inútiles, cometidas para asegurarse, por gentes miedosas.» Dicho de una manera más castiza: «Al terrorista los dedos se le vuelven huespedes».

Y estos son los procedimientos que el partido socialista, muy celoso de su conducta y de su historia revolucionaria, exige para la unidad. Para la guerra, todo. Para la revolución, no quiere salirse de su línea de conducta netamente marxista y plenamente revolucionaria, con los postulados constructivos que imperan desde tiempos atrás en su programa.

JAS

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

SEGUNDO PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Aprobado por la Junta Administrativa de este Ayuntamiento en sesión ordinaria celebrada ayer, un proyecto de Presupuesto Extraordinario para el segundo semestre de este año formado por las Comisiones de Hacienda y Trabajo para allegar recursos al objeto de poder facilitar trabajo en obras públicas municipales a obreros en paro involuntario y subvencionar a ancianos e inválidos faltos de recursos; queda dicho documento expuesto al público en la Secretaría Municipal, durante el plazo de ocho días hábiles a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en los diarios locales, durante los cuales y otros ocho días siguientes, podrán formularse ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen convenientes, los contribuyentes o entidades interesadas.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 5.º del Reglamento de Hacienda de 23 de Agosto de 1924.

Mahón 31 de Marzo de 1937.—El Presidente, A. Gomila.

Leche y huevos para niños y enfermos

Atendiendo lo interesado por esta Presidencia, la Junta de la Asociación Médica de la Federación Obrera de Menorca U. G. T. ha formulado el siguiente cuadro de la leche y huevos de producción local que debe facilitarse a niños y enfermos:

LECHE

Niños: lactancia artificial: De 0 a 8 meses, 1.000 gramos. De 8 meses a 1 año, 1.400 grs. De 1 a 2 años, 1.000 gramos.

Lactancia mixta de leche materna y de vaca: De 0 a 8 meses, 500 grs.; De 8 meses a 1 año, 700 grs. De 1 a 2 años, 1.000 grs.

Observación: Estas cantidades indicadas son aproximadas en la lactancia mixta, porque la cantidad de leche varía, según la cantidad de la madre, debiendo quedar por lo tanto a criterio del médico el aumentar o disminuir la cantidad de leche de vaca.

ENFERMOS

Neuríticos: agudos, 3.000 gramos; crónicos, 2.000 grs. Enfermedades febriles, 2.000 grs. Ulceras de estómago (p. agudo), 3.000 grs. Cardíacos, 1.000 grs. Tuberculosos, 1.000 grs.

HUEVOS

Niños de 1 a 2 años, 1 a 2 diarios. Tuberculosos, convalecientes, úlceras de estómago, 4 huevos por día.

Lo que se hace público para conocimiento de los médicos de esta localidad a fin de que lo tengan presente y lo consignen en sus recetas en los casos que lo crean procedente.

HALLAZGO

En poder de la Jefe de la Guardia Nocturna se halla recogida una bicicleta hallada la noche pasada en la vía pública, la cual se entregará a quien acredite ser su dueño.

BENEFICENCIA

Habiendo adquirido una partida de jabón con destino a la Sala de Baños de la Casa de Salud de esta ciudad, se pone en conocimiento del público en general que en dicho establecimiento se expenderá dicho artículo a los que deseen bañarse y lo soliciten.



PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación Villacarlos

EXCURSION A FORNELLS

Mañana domingo se efectuará la excursión al pueblo de Fornells, organizada por la Comisión de Propaganda y Cultura de esta Agrupación Socialista, que por causas imprevistas se suspendió el pasado domingo.

La partida será a las 7 de la mañana desde la Casa del Pueblo.

Por la tarde se celebrará en la plaza pública de Fornells un mitin, en cuyo acto la Sociedad de Oficios Varios U. G. T. de aquel pueblo realizará una colecta en ayuda a Euzkadi.

Información Nacional y Extranjera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 18.—El parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche, dice así:

EJERCITO DEL CENTRO

En los distintos frentes de este ejército, fuego de cañón, mortero y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: En la jornada de hoy continuó la intensa presión de los facciosos en el frente de la 5.ª División, apoyados por su artillería y aviación. Las tropas de la República contuvieron y rechazaron enérgicamente con bombas de mano al enemigo, obligándole a retirarse a sus posiciones de partida. En Asturias: ligero fuego de cañón sin importancia.

SUR TAJO

Las tropas republicanas han efectuado hoy con éxito una operación de castigo en la Sierra de Argallares, conquistando nuevas posiciones, causándoles bastantes bajas.

EJERCITO DEL SUR

Un ligero ataque del enemigo en la carretera de Villaharta ha sido fácilmente rechazado por nuestros soldados. En los demás frentes, sin novedad digna de mención.

EL PARTE DE AVIACION

A primera hora de la tarde una escuadrilla realizó un raid sobre un aeródromo cercano a Segovia, lanzando gran número de bombas, sobre varios aparatos de bombardeo y caza que se hallaban en dicho lugar. Los aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

En otros sectores, nuestra aviación practicó servicios de reconocimiento, que dieron buenos resultados.

Sensible desgracia. Formidable explosión a bordo del «Jaime I»

Cartagena.—Sobre las 3'30' de la tarde del jueves ocurrió en el puerto de Cartagena una sensible desgracia que costó la vida a buen número de personas.

Mientras estaban efectuando unos trabajos de reparación al acorazado «Jaime I», de la flota republicana, sobrevino inesperadamente una formidable y terrible explosión interna precedida de un voraz incendio. Al ruido de la fuerte detonación y al verse el buque envuelto en llamas que le ponían en inminente peligro, acudieron presurosas las dotaciones y tripulaciones de los demás buques de la escuadra, surtos en aquel puerto, así como el Cuerpo de Bomberos, para realizar los trabajos de extinción y salvamento de la tripulación del buque siniestrado. Después de varias horas de imprecisos trabajos, se logró localizar el fuego.

Se ignoran los motivos que hayan podido originar la catástrofe.

Hasta el momento de facilitar esta información, hay un centenar de heridos y van extraídos 18 cadáveres, suponiéndose que habrá aún muchos más.

El ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, al tener noticia del accidente, se trasladó a Cartagena en avión donde se ha percatado de la magnitud de la catástrofe, visitando el buque siniestrado, así como el lugar donde yacían los cadáveres del «Jaime I».

Inmediatamente el ministro, en un departamento oficial de Cartagena, reunió a las autoridades navales y civiles, así como a los representantes de los partidos políticos y sindicales del Frente Popular.

Dió el pésame a las autoridades por los fallecimientos habidos en la catástrofe y agradeció con sentidas frases de patriotismo, la valiosa ayuda prestada por los marineros y pueblo cartagenero al socorrer a los heridos en el accidente.

Terminó el ministro diciendo que han de conocerse las causas por las cuales han originado la explosión a bordo del «Jaime I». Se nombrará un juez especial para que abra un expediente y exija responsabilidades si las hubiere.

Dijo también el señor Prieto que los familiares de las víctimas del bu-

que siniestrado percibirán las pensiones correspondientes, pues los fallecidos constarán como si lo hubiesen sido en actos de campaña.

La lucha en los frentes vascos

Valencia.—A las cuatro de la tarde el Ministerio de Defensa ha publicado el comunicado del país vasco, según el cual, las tropas republicanas manteníanse en sus posiciones, a pesar de la intensa acción de la artillería y aviación alemana, y hasta en ocasiones han obligado a los facciosos a retirarse a sus posiciones de partida. Se han registrado actos de extremo heroísmo en batallones y soldados que están causando la admiración de los observadores extranjeros.

Detención de indeseables

Valencia.—En la playa de Malvarrosa y Las Arenas, han sido detenidos varios sujetos indeseables, a los que se les ocupó importante documentación. Dichos individuos pasaron a la cárcel.

Un decreto sobre la Guardia Nacional Republicana

Valencia.—La «Gaceta» inserta un decreto suprimiendo en el Cuerpo de la Guardia Nacional Republicana los empleos de alférez y brigada, que pasarán a la categoría de teniente.

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

Sábado a las 7'15 y 10. Domingo a las 4'15, 7'15 y 10.—Lunes tarde y noche

Semana de Ayuda a Euzkadi

Sensacional programa de cine

«El crucero Potemkin»

El film de Eisenstein, único en el mundo en perfección y arte.

EXPEDICION BELICA

A LAS BALEARES

con el desembarco en Mallorca y los preparativos en Mahón.

Finalizará el programa con el estreno del caballito por TOM KEENE

EL DOMADOR DE POTROS

NOTA: Las localidades sufrirán un pequeño aumento destinado a «Euzkadi».

Samblancat, magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña

Barcelona.—Por un decreto de la Generalidad, se ha nombrado a Angel Samblancat, para magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña.

Reunión del Gobierno

Valencia.—A las cinco de ayer tarde quedó reunido el Gobierno en Consejo. A la salida, no hicieron los ministros ninguna manifestación.

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Valencia.—El Director General de Seguridad ha recibido a los periodistas, a los que ha manifestado que se habían practicado varias detenciones de individuos que serían enviados a trabajar en las obras públicas que se realizan.

Añadió que la tranquilidad era completa en toda la retaguardia leal.

Más sobre el asesinato de los hermanos Rosselli

Nancy.—Reina viva emoción en todos los garages de la región a raíz del comunicado de la Policía, dando orden de detención sobre seis individuos que viajan en un «Peugeot», de gran potencia, cuyo número de matrícula ha sido borrado. Cuatro de estos individuos tienen unos 25 años y los dos restantes se acercan a los cincuenta. Todos ellos hablan habitualmente italiano, pero los que hablan en francés lo hacen con bastante interjección y se les nota el acento italiano. El misterio que rodea las investigaciones de la Policía, hacen creer que se trata de los criminales que asesinaron a los hermanos Rosselli.

Las actividades de la Gestapo

Berlin.—La Gestapo hace varios días que trabaja activamente procediendo al interrogatorio de destacados miembros de la Iglesia que se manifiestan contra la nueva religión nacional socialista.

Tres conocidos pastores protestantes, entre ellos Fritz y Müller, no han regresado aún a sus domicilios, ignorando las respectivas familias donde se encuentran.

«Hay algunas injusticias que me impiden dormir.»

Habla el escritor Julián Benda

Ginebra.—A bordo del «Paris», en viaje de regreso de América a Europa, el escritor Julián Benda ha enviado a «El Nacional», de Méjico; «La Nación», de Buenos Aires y a «Le Journal des Nations» de Ginebra, el mensaje siguiente:

«No le reprocho a Francia la no intervención de la guerra de España. Quiero admitir que le ha sido impuesta por la realidad. Le reprocho el enorgullecerse de ello.

Durante todo el reinado de Luis Felipe, Francia se negó a sostener en Europa a las víctimas de la fuerza, como le ordenaban los principios de la Revolución, pero se avergonzaba de ello. Hoy día, se enorgullece (bien entendido que hablo de cierta Francia, nada más). Es lo que llaman el «goismo sagrado». Esa palabra es la vergüenza de los tiempos modernos. Honor a Méjico que condenó el principio de No Intervención; se niega inclinarse ante la «razzia» de Italia y exige el reconocimiento de un derecho internacional.

Las naciones europeas convertidas en un modelo de inmoralidad, pueden decir, con aquel rey bárbaro: «Hay algunas injusticias que me impiden dormir.»

La escuadra Inglesa, a Malta

Londres.—Comunican de Gibraltar que la flota inglesa del Mediterráneo ha zarpado esta mañana con rumbo a Malta.

Fallecimiento del ex Presidente Doumergue

París.—Ha fallecido el ex Presidente de la República francesa monsieur Gastón Doumergue, que ocupó tan alto cargo durante los años 1924-1931.

Relaciones entibadas

París.—Por noticias recibidas de Roma, se dice que el Rey de Italia y el príncipe Humberto no mantienen con el «Duce» relaciones muy cordiales, por no estar conformes, según parece, con la política seguida por Mussolini, de descargada ayuda a los rebeldes españoles.

Euque que entra de arribada forzosa

San Juan de Luz.—Hoy ha entrado en este puerto de arribada forzosa un buque mercante inglés que fué atacado y perseguido por los barcos facciosos «Velasco» y «Gilem».

Lectura de un manifiesto

París.—El ministro de Sanidad vasco, Sr. Espinosa, y el representante de dicho Gobierno Sr. Picavea, recibieron a los periodistas, a los que leyeron el manifiesto a la democracia lanzado por el Presidente Sr. Aguirre.

Contra ciertas informaciones circuladas, el Gobierno vasco está dispuesto a no abandonar Bilbao. Yo mismo salgo hoy para allí.

Los periodistas preguntaron:

—¿Registrará Bilbao?

—¡Claro que sí! Horas, días, se menarará, lo que haga falta. Bilbao está dispuesto a ser el segundo Madrid.

El plan de construcciones navales de Inglaterra

Londres.—Se ha hecho público el plan de construcciones navales y los impuestos a realizar para llevarlo a cabo. Dichos impuestos tendrán una duración de tres años y serán tributarias las empresas de espectáculos, diversiones y las industriales.

Se calcula que podrán ingresar en el Tesoro unos 25 millones de libras esterlinas anuales.

El proyecto ha causa lo buen efecto en los círculos financieros y económicos.

Ha fallecido el sabio doctor Carrara, antifascista italiano

Turin.—Ha muerto en Turin el doctor Mario Carrara, catedrático que fué de Antropología Criminal de aquella Universidad.

Fuó discípulo fiel e inteligente de Lombroso. En 1922 fué a España invitado por las Universidades de Madrid y Murcia, para dar conferencias sobre la delincuencia de menores.

Durante su estancia en España, admitió mucho la iniciativa republicana para la protección de menores. Nunca fué fascista. Por ello, su vida, una gran muchedumbre participó en sus funerales. El doctor Carrara, autor del tratado de Medicina legal y de Antropología Criminal más completo, es cuñado del eminente Guillermo Ferrero.

Todo lo tenía...

La Habana.—Las enfermeras que cuidan al ex conde de Covadonga han declarado que el enfermo se encuentra extremadamente débil y que los médicos se proponen practicarle una nueva transfusión de sangre. El enfermo sufre también un tumor en el muslo izquierdo que se extiende diariamente.

Las relaciones entre Checoslovaquia y Rumania

Bucarest.—Los señores Hodza y Tataresco conferenciaron ayer durante dos horas, sobre las cuestiones

que interesan directamente a Checoslovaquia y Rumania, especialmente en lo que se refiere al pago y entrega del material de guerra pedido a Checoslovaquia por Rumania.

Todo hace suponer que ha sido asesinado el diputado socialista Wiethmann

Varsovia.—Noticias de Dantzig dan cuenta de que en un bosque cercano ha sido encontrado esta mañana el cadáver de un desconocido.

Se cree que se trata del cadáver

del diputado socialista dantzigués Wiethmann, que desapareció el día 25 de Mayo, después de haber sido detenido por la policía política de Dantzig.

Como se recordará, la policía dantziguesa publicó un comunicado de que había puesto en libertad a dicho diputado tras breve detención. Sin embargo, la opinión consideraba que dicho diputado, al que no se ha vuelto a ver después de su detención, no había sido libertado.

El cadáver no ha sido todavía reconocido oficialmente.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Ordenanzas municipales

Esta Junta Administrativa en sesión ordinaria celebrada ayer, acordó establecer como recursos extraordinarios y transitorios del Presupuesto Extraordinario formado exclusivamente para atender durante el segundo semestre del año en curso, a facilitar trabajo en servicios y obras públicas municipales a obreros en paro involuntario y socorrer a ancianos e inválidos, faltos de recursos, la imposición de arbitrios extraordinarios sobre las siguientes sustancias alimenticias y de uso doméstico que representarán un aumento sobre los actuales tipos de adeudo, a saber: Sobre el consumo de:

Carnes frescas procedentes de reses de todas clases, pagarán por kilo 0'25 pesetas; carnes saladas o adobadas por kilo, 0'50; despojos de ganado vacuno, uno 2'50; despojos de ganado lanar y cabrio, uno 0'50; gallinas, una 0'50; pollos, uno 0'30; conejos, uno 1'20; capones, uno 0'75; pavos, uno 0'25; pescado, kilo 0'15; huevos, uno 0'03; patatas, kilo 0'04; harina, 10 kg. 0'75; aceite, kilo 0'20; bebidas espirituosas, litro 1'00; vino, litro, 0'20; cerveza y sidra, litro 0'25; sobre el carbón vegetal, kilo 0'05; sobre perfumería, litro 1'00. Recargo de un 10 por 100 sobre el inquilinato a pagar mensualmente por el inquilino. Recargo del uno por ciento sobre el valor de los géneros que importe la Junta Local de Abastos. Y para completar el gasto calculado, se establece igualmente el gravamen extraordinario de un día de haber POR UNA SOLA VEZ, de todos los funcionarios que prestan servicios en este término municipal, tanto civiles como militares, de la Provincia y del Municipio y de Sociedades y Particulares; todo con sujeción a los preceptos de la Ordenanza aprobada en sesión de 15 del actual mes.

El expediente así instruido queda de manifiesto en la Secretaría Municipal por el plazo de quince días hábiles, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en los periódicos locales, único medio de divulgación de que puede hacerse uso en la actualidad a fin de que durante dicho plazo puedan presentarse contra el mismo las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Mahón 16 de Junio de 1937.—El Presidente, A. Gomila.

Junta Local de Abastos

Los colonos o propietarios que tengan fincas de regadío en la zona denominada «Favara», cuyo terreno sea regado con agua de la fuente de Santa Catalina, acudirán a la Cámara Agrícola (Calle Gracia, 51) el martes próximo para tratar de un asunto de interés.

Mahón 19 de Junio de 1937.—La Comisión Permanente

PARA VERANO GUARACHA MEXICANA

Calzado cómodo, fresco e higiénico

Calzados SURI

Pizza España, 27—MAHON 13

El mejor combustible para cocinar EL GAS

Comodidad, limpieza y economía

Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufa, etcétera.

Plaza de Pablo Iglesias, 19

Para ti es el mundo

Horas de tequilla: Sábado, desde las 5 de la tarde. Domingo de 11 a 1 y desde las 3 de la tarde.